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Το ΠΣΕ χαιρετίζει τις πρώτες ανταλλαγές ομήρων 
και κρατουμένων μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς
/ Επικαιρότητα

Μετά τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός μεταξύ Ισραήλ και 
Χαμάς, το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) χαιρετίζει 
επίσης τις πρώτες ανταλλαγές ομήρων και κρατουμένων μέσω 
δήλωσης του Γενικού Γραμματέα του Συμβουλίου Αιδεσιμ. Δρ. 
Jerry Pillay, στο πλαίσιο της νέας συμφωνίας εκεχειρίας μεταξύ 
των δύο πλευρών.

«Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εορτάζει μαζί με τις οικογένειες με τις 
οποίες αγαπημένα πρόσωπα επανασυνδέθηκαν στις πρώτες ανταλλαγές ομήρων 
και κρατουμένων. Προσευχόμαστε να απελευθερωθούν σύντομα όλοι οι 
εναπομείναντες όμηροι και όλοι όσοι κρατούνται άδικα», αναφέρει 
χαρακτηριστικά ο Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay και, μεταξύ άλλων, προσθέτει:
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«Προσευχόμαστε αυτή η εκεχειρία να εξελιχθεί σε μια βιώσιμη ειρήνη και ότι η 
ανθρωπιστική βοήθεια που χρειάζεται επειγόντως ο λαός της Γάζας θα 
παρασχεθεί στη μαζική κλίμακα που απαιτείται για να αποφευχθούν περαιτέρω 
απώλειες ζωών και ελπίδων.»

Παράλληλα απευθύνει έκκληση στις αντιμαχόμενες πλευρές «να καταστήσουν 
μόνιμη την κατάπαυση του πυρός και να δεσμευτούν για διαπραγματεύσεις για τα 
βαθύτερα αίτια της βίας και των επαναλαμβανόμενων κύκλων σύγκρουσης στην 
περιοχή, για να διασφαλίσουν μια βιώσιμη ειρήνη που βασίζεται σε ίσα ανθρώπινα 
δικαιώματα και δικαιοσύνη για όλους στην περιοχή».

Αναλυτικά η δήλωση του Γενικού Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Εκκλησιών Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay:

«Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εορτάζει μαζί με τις οικογένειες με τις 
οποίες αγαπημένα πρόσωπα επανασυνδέθηκαν στις πρώτες ανταλλαγές ομήρων 
και κρατουμένων. Προσευχόμαστε να απελευθερωθούν σύντομα όλοι οι 
εναπομείναντες όμηροι και όλοι όσοι κρατούνται άδικα. Συμμεριζόμαστε επίσης 
την ανακούφιση που αισθάνεται ολόκληρος ο πληθυσμός της Γάζας για αυτή την 
κατάπαυση από τους συνεχείς βομβαρδισμούς και τον φόβο για τη ζωή του, καθώς 
και την απόγνωση όσων επιστρέφουν στα σπίτια και στις κοινότητες που έχουν 
εξαλειφθεί από την ακατάσχετη βία των επιθέσεων του Ισραήλ. Προσευχόμαστε 
αυτή η εκεχειρία να εξελιχθεί σε μια βιώσιμη ειρήνη και ότι η ανθρωπιστική 
βοήθεια που χρειάζεται επειγόντως ο λαός της Γάζας θα παρασχεθεί στη μαζική 
κλίμακα που απαιτείται για να αποφευχθούν περαιτέρω απώλειες ζωών και 
ελπίδων.

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εκφράζει τη θλίψη του για το γεγονός ότι 
χρειάστηκαν 15 μήνες και 46.000 απώλειες ζωών – οι περισσότεροι από αυτούς 
γυναίκες και παιδιά – για τις αντιμαχόμενες πλευρές για να καταλήξουν σε 
συμφωνία για αυτή την κατάπαυση του πυρός και να σταματήσουν τουλάχιστον 
προσωρινά οι σκοτωμοί και οι καταστροφές. Τους απευθύνουμε έκκληση τώρα να 
καταστήσουν μόνιμη την κατάπαυση του πυρός και να δεσμευτούν για 
διαπραγματεύσεις για τα βαθύτερα αίτια της βίας και των επαναλαμβανόμενων 
κύκλων σύγκρουσης στην περιοχή, για να διασφαλίσουν μια βιώσιμη ειρήνη που 
βασίζεται σε ίσα ανθρώπινα δικαιώματα και δικαιοσύνη για όλους στην περιοχή.

Παράλληλα τονίζουμε τη νέα έξαρση της βίας από τους εποίκους στη Δυτική Όχθη 
μετά την ανακοίνωση της κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα και υπογραμμίζουμε 
την ανάγκη να εργαστούμε για την ειρήνη και τη δικαιοσύνη για όλο τον λαό της 
Παλαιστίνης. Είθε η αναζήτηση για δίκαιη ειρήνη να είναι το θεμέλιο πάνω στο 



οποίο επιδιώκουμε να οικοδομήσουμε έναν καλύτερο κόσμο για όλους τους 
ανθρώπους και τη Δημιουργία.»

Οι λεπτομέρειες της συμφωνίας Ισραήλ-Χαμάς δεν έχουν δημοσιευθεί 
επισήμως, όμως οι ανταλλαγές κρατουμένων αναμένεται να διεξάγονται 
σε διαστήματα λίγο- πολύ τακτικά επί έξι εβδομάδες. Η συμφωνία, η 
οποία τέθηκε σε ισχύ το πρωί της Κυριακής (19/1), βρίσκεται στην πρώτη 
της φάση. Διανύει την τρίτη της και τηρείται σε γενικές γραμμές.

Η δεύτερη φάση της αναμένεται να οδηγήσει στο οριστικό τέλος του πολέμου και 
την απελευθέρωση όλων των ομήρων που είχαν απαχθεί κατά την έφοδο της 7ης 
Οκτωβρίου. Και η τρίτη και τελευταία, αν η διαδικασία καταλήξει σε αυτή, θα 
αφορά την ανοικοδόμηση.

Στο αρχικό στάδιο προβλέπεται η ανταλλαγή 33 ομήρων της Χαμάς με περίπου 
1.900 Παλαιστινίους κρατούμενους στο Ισραήλ, ενώ οι μονάδες του Ισραηλινού 
στρατού υποχρεούνται να απομακρυνθούν από τις πιο πυκνοκατοικημένες ζώνες 
του παραμορφωμένου παραθαλάσσιου θύλακα.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Το ΠΣΕ χαιρετίζει τη συμφωνία κατάπαυσης του πυρός 
μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς
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